О ходе реализации областного проекта 
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С 1 сентября 2014 года все учреждения образования Минской области приступили к работе по реализации проекта «Знаменитые выпускники». Данный проект позволит обучающимся ознакомиться с историей и традициями учреждений образования, жизнью и профессиональными достижениями знаменитых выпускников – выпускников, имеющих высокие профессиональные достижения в области науки, образования, спорта, туризма, культуры, здравоохранения, промышленности, народного хозяйства, общественной жизни. 
В учреждениях образования созданы творческие группы по реализации проекта, изучаются материалы и документы городских и районных архивов, музеев, фото- и видеоматериалы из жизни знаменитых выпускников, домашние архивы выпускников, педагогов и местного населения. На сайтах отделов образования, спорта и туризма создана рубрика «Знаменитые выпускники», в которой представлена информация о знаменитых выпускниках учреждений образования района.
На сайтах учреждений образования продолжается работа по созданию и пополнению рубрик «История школы», «Знаменитые выпускники». Оформляются и обновляются информационные уголки, стенды «Гордость школы», «Ими гордится школа», создаются музейные экспозиции. 
Во всех учреждениях образования запланированы мероприятия по популяризации жизни и деятельности знаменитых выпускников: выпуск газет и брошюр, создание книг, буклетов, видеофильмов, презентаций о знаменитых выпускниках, запланированы встречи и совместные акции со знаменитыми выпускниками. 
Информация о реализации проекта в учреждениях образования публикуется на страницах районных газет, областной газеты «Мінская праўда». 
Минщина по праву гордится своими знаменитыми выпускниками:
Высоцкий Михаил Степанович, Герой Беларуси, академик, доктор технических наук, профессор, генеральный конструктор по автомобильной технике Республики Беларусь, заслуженный деятель науки и техники БССР, заслуженный работник промышленности СССР, лауреат государственных премий СССР и БССР. Под его руководством впервые в промышленности СССР прогрессивной компоновочной схемы «опрокидывающаяся кабина над двигателем», открывшей новый этап в отечественном автомобилестроении, создание магистральных автопоездов, специально предназначенных для междугородных и международных перевозок, выпускник ГУО «Семежевский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа имени М.С. Высоцкого» Копыльского района. Американский биографический институт включил  его имя в список 5000 учёных, внёсших наибольший вклад в развитие науки ХХ века. 
Новицкий Олег Викторович, летчик-испытатель, третий белорусский космонавт, покоривший космос, Герой России (2014 год), выпускник ГУО «СШ №2 имени А.К. Флегонтова г. Червеня».
Мясникович Михаил Владимирович, Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, доктор экономических наук, профессор, выпускник ГУО «Сновская средняя школа» Несвижского района.
Журавков Михаил Анатольевич, министр образования Республики Беларусь, доктор физико-математических наук, профессор, выпускник ГУО «Средняя школа №3 г. Солигорска».
Шапиро Семен Борисович, председатель Минского областного исполнительного комитета, доктор экономических наук, профессор, выпускник ГУО «Реченская СШ» Любанского района.
Танин Леонид Викторович, крупный ученый в области оптической голографии, биомедицинской и резонансной оптики, основатель защитной и художественной голографии в Беларуси, академик Международной инженерной академии, кандидат физико-математических наук, выпускник ГУО «СШ №1 г. Жодино.
Руммо Олег Олегович, руководитель Республиканского научно-практического центра «Трансплантация органов и тканей», заместитель главного врача по хирургической работе 9-й городской клинической больницы Минска, главный внештатный трансплантолог Министерства здравоохранения Республики Беларусь, заслуженный врач Республики Беларусь, доктор медицинских наук, выпускник средней школы № 7                г. Слуцка (ныне ГУО «Гимназия № 2 г. Слуцка»).
Думбадзе Тенгиз Шукриевич, журналист, руководитель творческой группы проекта ОНТ «Дыхание планеты», победитель конкурса журналистов «Телевершина» в номинации «Лучший репортер».
Маслова Алла Васильевна, магистр педагогических наук, член Белорусского союза журналистов, отличник образования Республики Беларусь, главный редактор научно-педагогического журнала «Народная асвета», выпускница ГУО «Средняя школа №3 г. Несвижа.
Каризна Владимир Иванович, поэт-песенник, переводчик, член Союза писателей Беларуси, заслужанный деятель культуры Республики Беларусь, лауреат государственной премии Республики Беларусь, награждён орденом Францыска Скорины.  
Александрович Владимир Казимирович, лауреат                               14-ти всероссийских и международных конкурсов вокального мастерства, обладатель Гран-при Международного конкурса оперных певцов в г. Хельсинки (2007 г.) и звания «Прекрасный голос» (2005 г.), солист Флорентийской оперы, выпускник учреждения образования «Молодечненский государственный колледж».
Жданович Сергей Эдуардович, композитор, продюсер, поэт, награждён памятным знаком «За духовное возрождение», выпускник ГУО «Средняя школа №3 г. Копыля». 













