Приложение 1.
Примерная ФОРМА 
заявки для участия в конференции

· фамилия, имя, отчество автора(ов) на русском (белорусском и английском языках);
· должность, степень и звание (при наличии) каждого соавтора;
· полный почтовый адрес с указанием индекса, домашний и мобильный телефоны (с кодами), адрес электронной почты каждого соавтора;
· место работы автора(ов), почтовый адрес с указанием индекса, телефон и адрес электронной почты.





Приложение 2
Требования к оформлению материалов и сроки представления

Предварительные материалы: статья, объемом до 6 стр. формата А4, или тезисы, до 2 стр. формата А4 – предварительный вариант в формате pdf  необходимо прислать на электронные адреса организационного комитета и загрузить в папку https://drive.google.com/drive/folders/1oeXPmiariwRzXbi9_9EmyeGXFEjrjC4O?usp=sharing до 5 июля 2020 года.
Для удобства ознакомления и обсуждения просим название файла со своими материалами начинать следующим образом: «Фамилию ИО автора, Город, Краткое (ключевое) название»
Окончательный вариант статьи (тезисов) прислать до 31 августа 2020 года на электронные адреса оргкомитета и загрузить в указанную папку https://drive.google.com/drive/folders/1oeXPmiariwRzXbi9_9EmyeGXFEjrjC4O?usp=sharing 
[bookmark: _GoBack]Подробнее о требованиях к оформлению окончательного варианта статьи (тезисов) см. в файле «Требования к материалам конференции».
Примечание. В связи с возможными приложениями к основной статье (тезисам) дополнительных материалов больших объемов (фотографии, таблицы и графики с экспериментальными и статистическими данными и др.), а также в связи с возможным наличием непечатных материалов (видео(аудио)файлы, дистрибутивы приложений и т.п.) такие материалы рекомендуется размещать в виде приложений в облачном хранилище данных (Google Drive и т.п.). В таком случае в статье (тезисах) необходимо указать ссылку на ресурс, ссылка должна быть рабочей вплоть до издания материалов конференции.

