Список победителей областного этапа республиканского конкурса научных исследовательских краеведческих работ учащихся 

Номинация «Гісторыя роднага краю» 
возрастная категория – 13-14 лет
Диплом І степени
Игнатьева Ульяна, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Детский сад – средняя школа № 1 имени П. И. Куприянова г. Жодино» (руководитель – Шепелевич Наталья Михайловна, учитель истории);
Майорова Оксана, учащаяся VII класса государственного учреждения образования «Семковская средняя школа» Минского района (руководитель – Хоменкова Татьяна Владимировна, педагог дополнительного образования);
Рабчинская Ульяна, учащаяся VII класса государственного учреждения образования «Худовецкий учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа Крупского района» (руководитель – Бачища Оксана Ивановна, учитель русского языка и литаратуры)

Диплом ІІ степени
Ласицкий Максим, учащийся VII класса государственного учреждения образования «Заболотский учебно-педагогический комплекс детский сад – базовая школа» Дзержинского района (руководитель – Козлов Александр Григорьевич, учитель истории);
Раховская Дарья, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Острошицкий учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Логойского района» (руководитель – Макуцевич Елена Геннадьевна, учитель истории и обществоведения)

Диплом ІІІ степени
Гвоздовская Ксения, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Рубежевичская средняя школа» Столбцовского района (руководитель – Дубинец Ромуальда Тадеушевна, учитель искусства);
Курилович Дарья, учащаяся VII класса государственного учреждения образования «Плещеницкая средняя школа № 2 Логойского района» (руководители – Сивакова Ольга Михайловна, учитель русского языка и литературы; Бразовская Вероника Александровна, учитель истории и обществоведения);
Лаптенок Дарья, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Бродецкий учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Березинского района (руководитель – Губич Маргарита Всеволодовна, учитель белорусского языка и литаратуры)

Лауреаты
Божко Савелий, учащийся VII класса государственного учреждения образования «Гимназия № 7 г. Молодечно» (руководитель – Тимченко Жанна Мечиславовна, учитель истории);
Карпенко Анастасия, учащаяся VII класса государственного учреждения образования «Гимназия № 1 г. Жодино» (руководитель – Апанасевич Светлана Михайловна, учитель истории)

возрастная категория – 15-17 лет
Диплом І степени
Ахрамович Дарья, учащаяся X класса государственного учреждения образования «Сосновская средняя школа № 1 Любанского района» (руководитель – Варвашевич Людмила Алексеевна, учитель белорусского языка и литературы);
Хмаренко Владислав, учащийся X класса государственного учреждения образования «Вилейская гимназия № 2» (руководитель – Кажуро Виктор Викторович, учитель белорусского языка и литературы)

Диплом ІІ степени
Абметка Анастасия, Тумилович Виктория, учащиеся XІ класса государственного учреждения образования «Узденская средняя школа № 2 имени К. К. Крапивы» (руководитель – Ермольчик Андрей Николаевич, учитель истории);
Дробышевская Виктория, обучающаяся объединения по интересам «Спадчына» государственного учреждения дополнительного образования «Дзержинский районный центр туризма и краеведения» (руководители – Курилина Елена Анатольевна, методист; Данилов Антон Вячеславович, педагог дополнительного образования; Шибут Юлия Николаевна, педагог дополнительного образования);
Котов Денис, учащийся XІ класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Жодино» (руководитель – Костеневич Елена Евгеньевна, учитель географии);
Павловская Виктория, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Турец-Боярская средняя школа Молодечненского района» (руководитель – Гулецкая Анна Николаевна, учитель белорусского языка и литературы)

Диплом ІІІ степени
Дубинец Татьяна, учащаяся X класса государственного учреждения образования «Судниковская средняя школа» Воложинского района (руководитель – Зимич Сергей Михайлович, учитель истории);
Ермакович Ангелина, учащаяся X класса государственного учреждения образования «Гоцкий учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Солигорского района» (руководитель – Далида Людмила Михайловна, заместитель директора по воспитательной работе);
Янушко Иван, учащийся ІX класса государственного учреждения образования «Песочанский учебно-педагогический комплекс детский сад – базовая школа имени С. А. Умрейко» Копыльского района (руководитель – Астрейко Светлана Казимировна, учитель истории и обществоведения)

Лауреаты
Лебедько Михаил, учащийся XІ класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г.п. Городея» Несвижского района (руководитель – Войтович Ольга Евгеньевна, учитель географии);
Полещук Ирина, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Засульская средняя школа» Столбцовского района (руководитель – Демидович-Бакленева Анна Эдуардовна, учитель русского языка и литературы);
Чуркина Алена, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Чуриловичская средняя школа» Минского района (руководитель – Ермоленко Наталья Иосифовна, учитель истории и обществоведения).

Номинация «Культурная спадчына»
возрастная категория – 13-14 лет
Диплом І степени
Милаш Виктория, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Тальский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Любанского района» (руководитель – Скрипник Надежда Евгеньевна, учитель английского языка);
Синяк Виктория, Микуцкая Елизавета, Хлябич Снежана, Швед Анастасия, учащиеся VII класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Березино» (руководитель – Жданович Елена Яковлевна, учитель искусства)

Диплом ІІ степени
Белоус Янина, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Коммунаровский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа имени Янки Купалы» Любанского района (руководитель – Лавриеня Людмила Михайловна, директор);
Шостак Даниил, учащийся VIII класса государственного учреждения образования «Сейловичский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Несвижского района (руководитель – Холопица Татьяна Михайловна, учитель географии);
Петрович Алеся, учащаяся VI класса государственного учреждения образования «Зачистский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Борисовского района» (руководитель – Камоска Наталья Викторовна, учитель начальных классов)

Диплом ІІІ степени
Куцаев Матвей, Семченко Константин, учащиеся VII класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 6 г. Солигорска» (руководитель – Толпеко Александр Николаевич, педагог дополнительного образования);
Шараевич Екатерина, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Исернский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа» Слуцкого района (руководители – Буян Василий Николаевич, директор; Валетка Людмила Алексеевна, учитель истории)

Лауреат
Кибикова Полина, учащаяся VII класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 имени В. Ф. Купревича г. Смолевичи» (руководитель – Липницкая Алена Анатольевна, учитель истории»).

возрастная категория – 15-17 лет
Диплом І степени
Бодюл Иван, Стажок Дарья, учащиеся XІ класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Слуцка» (руководители – Кондратеня Анжелика Леонидовна, Росинская Галина Михайловна, Шатиленя Екатерина Николаевна, учителя белорусского языка и литературы);
Ермакович Ангелина, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Гоцкий учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Солигорского района» (руководитель – Велько Людмила Николаевна, заместитель директора по учебной работе)

Диплом ІІ степени
Горбач Валерия, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Семежевский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа имени М. С. Высоцкого» Копыльского района (руководитель – Щерба Светлана Леонидовна, учитель белорусского языка и литературы);
Корцов Денис, обучающийся объединения по интересам «Мой родной край» государственного учреждения «Слуцкий центр туризма» (руководитель – Мартиневский Сергей Иванович, педагог-организатор); 
Снежко Александра, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Жилиховский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Копыльского района (руководитель – Кульбицкая Оксана Александровна, учитель географии);
Бабич Мария, Водовозова Светлана, Панкратова Мария, учащиеся 1-го курса учреждения образования «Смиловичский государственный аграрный колледж» (руководитель – Авраменко Елена Павловна, педагог дополнительного образования)

Диплом ІІІ степени
Гузовец Мария, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Колодищанская средняя школа» Минского района (руководитель – Струневская Виктория Николаевна, учитель белорусского языка и литературы);
Колядко Анастасия, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Козловичская средняя школа» Слуцкого района (руководитель – Фурманец Ирина Игоревна, учитель истории);
[bookmark: _GoBack]Михальцова Вероника, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Жодино» (руководители – Андрукович Валентина Владимировна, учитель истории и обществоведения; Кузьмичева Оксана Анатольевна, учитель географии);
Колосова Яна, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Барсуковская средняя школа» Смолевичского района (руководитель – Логвинец Мария Станиславовна, учитель белорусского языка и литературы)

Лауреаты
Сидоренко Владислав, учащийся ІX класса государственного учреждения образования «Крайская средняя школа Логойскага района» (руководители – Цалабанов Александр Иванавич, учитель математики и информатики, Иванова Ольга Алексеевна, учитель белорусского языка и литературы);
Яромич Илария, учащаяся X класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Воложина» (руководитель – Петрович Оксана Ивановна, учитель истории).

Номинация «Геаграфічнае краязнаўства»
возрастная категория – 13-14 лет
Диплом І степени
Катеруша Надежда, учащаяся VII класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 13 г. Слуцка» (руководитель – Ясенецкая Светлана Вадимовна, учитель географии);
Малафеева Анастасия, Сенькан Татьяна, учащиеся VIII класса государственного учреждения образования «Средняя школа № 8 г. Жодино» (руководитель – Березко Татьяна Анатольевна, учитель географии)

Диплом ІІ степени
Булдыско Ангелина, учащаяся VIII класса государственного учреждения образования «Старицкая средняя школа» Копыльского района (руководитель – Зелинская Ирина Евгеньевна, учитель биологии и химии)

Диплом ІІІ степени
Андриковец Егор, учащийся VIII класса государственного учреждения образования «Рубежевичская средняя школа» Столбцовского района (руководитель – Харитонова Лилия Владимировна, учитель географии)

Лауреаты
Ермолкевич Владислав, учащийся ІX класса государственного учреждения образования «Петковичский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа» Дзержинского района (руководитель – Нагибович Ирина Ольгердовна, учитель истории); 
Журавский Роман, учащийся VIII класса государственного учреждения образования «Новоселковский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Дзержинского района» (руководитель – Стыпутько Ольга Евгеньевна, учитель географии и биологии)

возрастная категория – 15-17 лет
Диплом І степени
Бриль Кристина, учащаяся X класса государственного учреждения образования «Вилейская гимназия № 1 «Логос» (руководители – Комса Николай Иосифович, учитель географии; Потапова Алла Александровна, учитель английского языка);
Кобрин Павел, обучающийся объединения по интересам «Велосипедный туризм» государственного учреждения дополнительного образования «Центр туризма и краеведения детей и молодежи Солигорского района» (руководитель – Гринько Александр Михайлович, заведующий отделением);
Кульгавая Евгения, Лалаева Анастасия, учащиеся 1-го курса учреждения образования «Борисовский государственный строительный профессиональный лицей» (руководитель – Голодок Ирина Федоровна, преподаватель)

Диплом ІІ степени
Самохвал Ульяна, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Ляденский детский сад – средняя школа» Червенского района (руководитель – Бабич Георгий Георгиевич, учитель географии);
Сонич Полина, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Ляденский детский сад – средняя школа» Червенского района (руководитель – Бабич Георгий Георгиевич, учитель географии);
Якутович Кристина, учащаяся ІX класса государственного учреждения образования «Гимназия № 1 г. Воложина» (руководитель – Федорако Светлана Витольдовна, учитель географии)

Диплом ІІІ степени
Рябченкова Екатерина, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Паличинский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Любанского района» (руководитель – Шаплыко Федор Федорович, учитель географии)

Лауреат
Сучок Дарья, учащаяся XІ класса государственного учреждения образования «Краснослободская средняя школа Солигорского района» (руководитель – Будько Анастасия Михайловна, учитель химии).
